

# 灣區9市台青代表共簽職業行動協議 惠台紅利加持 台青攜手高飛



來自粵港澳大灣區9城市的台資企業青年協會骨幹和香港、澳門台青代表合照。香港文匯報記者盧靜怡攝

## 台青感言

- 廣州市台資企業協會青年會會長江慶洋**  
「惠台26條」公佈後，再加上大灣區的優惠措施，大灣區對台青開放的門越來越大了。
- 深圳台商協會青年聯誼委員會副主委兼總幹事林育傳**  
大灣區無論是創業環境還是商業機遇都非常多，台青應該主動出擊，緊抓大灣區發展機遇。
- 珠海市台商青年會常務副會長李世峻**  
當地政府對台胞照顧非常用心，港珠澳大橋這項世界工程的基建設施非常雄偉，而且便利。
- 中山市台商投資企業協會青年委員會會長陳君豪**  
中山台青會成立近6年，我們還組織中山台青和其他友好社團進行合作交流。
- 江門五邑台資企業協會青年委員會副會長葉冠良**  
江門總投資280億元人民幣建設的人才島在大灣區西南邊，未來值得關注。
- 肇慶市台灣同胞投資企業青年聯誼會會長余佳樺**  
現在別人問起我是哪裡人，我會回答我是肇慶人。我在大灣區的生活過得非常充實。

整理：香港文匯報記者 盧靜怡

香港文匯報訊（記者 盧靜怡 廣州報道）「我有一天要飛得很高，這是我的夢想！」一名在粵港澳大灣區創業的台青意氣風發地說道。2019年台灣青年灣區（廣州）分享交流會昨日在廣州舉辦。此次系列活動的主題是「台青聚力灣區融合」。在「惠台26條」新政疊加大灣區紅利下，來自廣州、深圳、珠海等粵港澳大灣區9城市的台資企業青年協會骨幹和香港、澳門台青代表均看好灣區機遇。大灣區9市台灣青年代表共同簽署了《台灣青年粵港澳大灣區行動框架協議》，倡議共同推動支持「粵港澳大灣區台灣青年職業發展5A行動」，攜手推動台灣青年在大灣區樂遊、樂學、樂業、樂創、樂居行動。

「『惠台26條』公佈後，再加上大灣區的優惠措施，大灣區對台青開放的門越來越大了。」廣州市台資企業協會青年會會長江慶洋感慨地表示。他透露，目前廣州台青協會約有200名台青會員，分佈行業廣泛，分別來自金融業、餐飲業、電子信息等領域。他說，這次活動組織了大灣區「9+2」城市的台青相聚，大家可以熟悉大灣區規劃綱要在各個城市的機遇，讓不同城市的台青增進合作。

## 灣區市互補 一個不能少

佛山市青年台商會顧問陳泉宏生動地形容道，大灣區11個城市是「互補的朋友圈，一個都不能少」。在大陸生活、工作超過20年的陳泉宏說，隨着大灣區發展，台商生活投資的門檻在逐步降低。他留意到大灣區最近對港澳居民陸續開出優惠條件，他期望台胞未來在大灣區也能享有國民待遇，更能融入灣區。東莞市台商投資企業協會青年委員會會長吳梁榮介紹，東莞松山湖海峽兩岸青年創業基地目前已經引進

86個台青創業團隊，接待了約200個來自台灣的訪問團。吳梁榮表示，大灣區市場很廣闊，不少台青只要親身到灣區走訪，都很願意留下來發展。

## 赴陸企實習 識職場文化

「我們以前邀請台青來實習，往往把他們安排到台資企業。但現在我們會首先推薦台青到大陸企業實習，熟悉職場文化。」惠州台協青年聯誼會副會長吳英豪表示，越來越多台青主動希望接觸大陸文化，為此協會還組織台青與當地的醫生、律師、大學生等不同圈子團體展開運動比賽和交流。



2019年台灣青年灣區（廣州）分享交流會昨日在廣州舉辦。香港文匯報記者盧靜怡攝

## 開科企如燒錢 粵措施助紓困

「來廣州其實是一場美麗的誤會。」在昨日舉行的2019年台灣青年灣區（廣州）分享交流會，廣州高能計算機有限公司總經理、台青張彥彬笑着回憶道初來大灣區的情景。他說，當時到成都出差，機緣巧合來到廣州「轉轉」。沒想到這一面之緣後，第二年他就在廣州成立了公司。「我們看中了這裡創業的成功機會。」張彥彬說。如今，他已獲得廣州市人才綠卡。

「高科技企業是非常『吃』資金的。我們資金需求很大。」張彥彬坦言，在「惠台26條」出來前，台資企業要融資有一定門檻。他說，公司早期經歷了不少挫折和困難。「有一次我們資金用完了，幸好當時在一次大灣區創業比賽上獲獎，獎金讓我們得以活了下來。」

張彥彬指，大灣區要打造國際創科中心，對高新技術企業扶持力度非常大。2018年7月，廣州出台60

條惠及台胞措施，其中提出培育和引導符合條件台企申報科技創新小巨人企業和高新技術企業。「當地政府還在政策、資訊上主動為我們提供了便利。」

## 市場蓬勃 鄰近台灣

諾凡益生物科技（廣州）有限公司執行長、台青吳侑峻，是在台灣前輩鼓勵下來到大陸發展。2018年，團隊開始了和大灣區的第一次接觸。「我們對廣州的第一印象是美食，但上來才發現，擺在我們面前的是個蓬勃的市場，還離台灣很近。」吳侑峻說，「加上各種政策及投資資金上的支持，我們就決定在廣州落戶發展。」

吳侑峻表示，公司落戶後，就有很多創投機構找上門。「同時還有不少醫療機構和我們對接，一切都自自然然、水到渠成。可以看出大灣區的市場活力非常強。」

香港文匯報記者 盧靜怡 廣州報道

## 「26條」分享機遇 台胞嚮往登陸

香港文匯報訊 據中新社報道，繼「31條措施」之後，國台辦、發改委等部門11月初又出台《關於進一步促進兩岸經濟文化交流合作的若干措施》（下稱「26條措施」）。多位大陸涉台學者受訪時談到，台灣當前經濟環境迫使很大一部分人選擇出走尋找機遇，大陸廣大的市場加之逐步出台的惠台利民措施讓他們「心嚮往之」。

廈門大學台灣研究中心副主任唐永紅表示，大陸在去年出台「31條措施」的經驗基礎上，為滿足台胞台企需求進一步推出「26條措施」，這體現了大陸分享發展機遇、造福台胞台企方針政策的延續性。唐永紅預料今後大陸還將陸續出台更多有關同等對待的政策措施幫助台胞台企「登陸」發展。

在唐永紅看來，台灣資本與人才因無法獲得滿意的機會尋求出走，大陸發展提供的廣闊平台和不斷推出的同等對待政策無疑會讓這部分台胞心嚮往之。

## 民進黨事事以票為先

南開大學台灣經濟研究所教授朱磊認為，台當局近日聲稱大陸推出「26條措施」，就是「逼迫」台灣接受「一國兩制」台灣方案。朱磊表示，民進黨對「26條措施」的解讀和定性已經偏離事實太遠。一年多

前，民進黨當局對「31條措施」百般詆譭，可事實卻是這些措施獲得廣大台胞的熱烈歡迎，越來越多的台胞台企因此受益。大陸再度推出「26條措施」是為進一步回應台胞訴求，使他們在更大範圍、更廣領域分享大陸發展機遇。

他強調，與之相反，民進黨當局對民眾的呼聲充耳不聞，對百姓的疾苦視而不見，反而不斷為台胞在大陸獲得利益福祉設置障礙，事事以選舉為考慮，無怪乎輿論會認為其過於看重一黨之私。

## 台島民眾將「用腳投票」

中國社科院台灣研究所經濟研究室主任吳宜特別提到，「26條措施」中引發外界高度關注的海外領事保護。在有關配套解讀中具體羅列，台胞如遇緊急情況可通過四種途徑尋求領事保護與協助。這一措施使台灣主流輿論普遍認為「26條措施」是實實在在的利好，是真正的「愛台灣」。

反觀台灣方面，吳宜稱，有關部會對一味抹黑的制式反應並對台灣民眾赴大陸發展進行各種恐嚇，暴露了其選舉至上、不顧百姓利益的真實面目。大陸經濟社會發展不斷向好，對台胞提供的同等對待不斷擴大深化，對越來越多的台胞具有更大的吸引力，台灣民眾會「用腳投票」來選擇他們的未來。

## 韓國瑜今公佈競選副手

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨台灣地區領導人參選人韓國瑜昨日表示，今日會對外公佈副手人選，這名人選是熱愛台灣並有國際觀，了解當前台灣發展最重要的需求。

韓國瑜日前曾表示自己的副手人選已經確定，他當天再定調指出，11日就會向各界報告副手人選。韓國瑜重申，正、副領導人參選人願無私奉獻來開創美好的未來。

韓國瑜昨日下午在國民黨高雄黨部出席高雄競選

選總部幹部授證大會，會後接受媒體聯訪時作以上表示。

## 學者料張善政兼任

根據一名韓國瑜執政顧問團學者的分析，副手人選應就是顧問團總召集張善政。張善政當過台灣地區行政管理機構負責人，擁有科技、經濟專業背景，對政務嫻熟，且他無黨籍的身份跳脫國民黨的傳統思路，能讓選民耳目一新，也為韓選情加分。



**St. Paul's College**  
聖保羅書院

學額約100名男生

## 2020-2021年度 中一入學申請

報名日期 2019年11月2日(星期六) 至 2019年12月9日(星期一)

**歷史** 由聖公會於1851年創辦，以基督樣式教育青少年

**學校特色**

- 自行收生，不受校網限制
- 全面中一新生適應措施
- 小班分組教學
- 加強兩文三語教學，增設日語及西班牙語學習
- 提供多元輔助課程實踐全人教育
- 高中除香港中學文憑課程外，另設國際高考试题(GCE IAL)，出路多元
- 強大校友網絡，完善師友計劃

本校學生於應屆中學文憑試中取得八科五\*\*成績，成為全港六名「超級狀元」的其中一員。詳情可掃描QR Code瀏覽。



**國際網絡** 每年多個海外交流團，開拓視野

**培育精英** 傳統優厚，人才輩出，廣及社會各界

**獎學金** 以茲鼓勵成績優異或積極參與課外活動的學生

**學費** 每年\$40,400，設有寬鬆的「學費減免計劃」

**報名方法**

- (一) 網上報名，詳情可瀏覽本校網頁 → 點選「Admissions」→ 再按「Form 1 Admissions 中一入學申請」或
- (二) 2019年11月2日起於本校網頁下載申請表格，填妥後於2019年12月9日下午一時或之前，蒞臨校務處遞交（報名費\$50）

地址：香港般咸道69號 電話：(852) 2546 2241 傳真：(852) 2559 7075  
電郵：mail@spc.edu.hk 網址：www.spc.edu.hk